



DISCURSO DEL CAUDILLO Los alemanes han contraatacado con éxito al Sur de Nikopol

(Viene de la 1.ª página)

Son atributos de la Falange la fe y el optimismo, esa fe que ha de trascender a cuantos la rodean, si hemos de convencer a todos de la realidad de que España es dueña y señora de sus destinos.

Pero esta confianza no quiere decir que no nos interese el juicio ajeno y que no necesitemos salir al paso de especulaciones calumniosas de la anti-España, demostrando en todo momento nuestro acendrado patriotismo, nuestra firme voluntad para el Servicio.

Si la Falange define la vida como milicia, ha de adornarse de las más recias virtudes castrenses y, de ellas, ninguna más necesaria que la disciplina. La disciplina que exige subordinación voluntaria del militante ante el interés de la Patria, definido por el que ejerce el mando. No se subordina el que se limita simplemente a obedecer y a cumplir las consignas superiores, sino que su propia voluntad adelanta cosa alguna; es necesaria la entrega del espíritu, el olvido del propio parecer ante la orden superior en el servicio a la Patria.

Admiración es sacrificio harlo menguado frente al que otros la ofendieron y aun todo esto no basta; hace falta también saber trabajar, proceder a la ordenación del tiempo y del trabajo con división de este, y el establecimiento al frente de cada parte de una persona responsable.

El jefe que no lleva a cabo esta indispensable ordenación se agota; queriendo hacer por sí todo, acaba sin terminar nada; de la ordenación adecuada del trabajo, de la elección de las personas, de la constancia y tenacidad en perseguir el fin, dependerá el éxito de su empresa.

El Jefe Provincial cuando es Gobernador ve notablemente aumentados sus trabajos y sus responsabilidades.

Como representante del Estado y rector de la provincia, a muchos problemas de la organización interna del Movimiento ha de sumar todos los otros que su gobierno entraña. No le basta regir y administrar; su presencia en la vida política de la Nación ha de ser eminentemente renovadora.

Hemos quedado en que estamos en ella porque España no nos gustaba, porque queríamos el restablecimiento del imperio de la moral cristiana, el reinado de la justicia social y la reeducación de nuestro pueblo. Y todo ello es incompatible con el pacífico y tranquilo disfrute de unas situaciones decadentes tantas veces impugnadas.

Habéis de preguntarnos todos los días, al empezar vuestras tareas: ¿Son las villas y burgos como la Falange ha soñado? ¿El progreso espiritual, social y material de la provincia que tengo confiada, es el que corresponde a los dictados de nuestra doctrina? Y renovada en esta forma la ambición creadora, disponerse para la dura lucha cotidiana.

El Jefe de una provincia no puede desconocer ni abandonar ninguno de sus muchos problemas. A él le corresponde impulsar, favorecer su solución, ya dirigiéndolos y encauzándolos, cuando deban resolverse en el área de la provincia, ya convirtiéndose en su verdadero gestor, cuando su solución correspondiese al ámbito del Estado.

La virtud de nuestro régimen radica principalmente en su fe y en su tenacidad para crear. Un siglo de vida liberal en que todo se esperó de la generación espontánea de las cosas, de simples iniciativas individuales, poco a poco ha ido extinguiéndose en España aquella capacidad creadora fundacional que fué el alma de nuestras grandes obras en nuestros siglos de oro.

La propia situación de los pueblos españoles es una acusación a la incuria pasada. Aquellos imperativos de orden guerrero o de facilidad en las comunicaciones que aconsejaron ante la fundación de pueblos y ciudades han sido rebasadas por las necesidades económicas del trabajo y la posibilidad de los medios de transporte en la época moderna, sin embargo los españoles llevan un siglo encastillados en sus egoísmos, esperando el milagro que les redima, que no puede surgir en otra forma que por nuestro Movimiento, por esa fe que funda pueblos, trasplanta otros, multiplica las viviendas, que acercará a los hombres a sus fuentes de trabajo, que alegrará y embellecerá los burgos, dignificará su vida.

España, como tantas veces vengo repitiendo, es varía en sus comarcas y no es suficiente la acción central del Estado para la resolución perfecta de los grandes problemas. Se hace necesario el que la vida provincial tenga un contenido, que todos los valores provinciales se asocien para la gran obra y esto no podrá lograrse si los que han de ser actores, sus gobernadores, no sienten esta necesidad de dirigir la colaboración íntima de sus Instituciones con las generales del Estado.

Poco importaría que diésemos leyes más sabias y generosas para transformar a España, si el esfuerzo provincial no secundara, en su esfera, su ejecución con provechosas iniciativas para su cumplimiento. El que existan unos Jefes Provinciales de Servicios, nombrados por cada Departamento, no descarga al Gobernador como representante del Estado y Jefe de su provincia, de su responsabilidad en el cumplimiento de las leyes y en la realización de esta obra renovadora.

Una cosa es la técnica de los servicios, cuya ordenación pertenece a lo privativo de cada Ministerio, y otra distinta es el cumplimiento de las leyes y las disposiciones y la asistencia que deben prestar a la autoridad para la resolución de todos los problemas provinciales.

Seguramente que las culpas del óxido burocrático, con que muchas veces a los servicios provinciales se estigmatiza sean debidas a la pereza secular de las autoridades, para emplear y estimular en su función a quienes el Estado ha puesto en la provincia para la resolución de sus necesidades.

La Diputación es el órgano de trabajo adecuado para la realización de las transformaciones provinciales, integradas por lo que debe ser más competente de los Ayuntamientos, de los Sindicatos y de las Corporaciones, que deben ofrecer elementos valiosos para el estudio de los asuntos. En ellas se deben constituir y organizar ponencias, establecer secciones, estudiar medidas que faciliten la resolución de cuanto nuestra Revolución demanda.

Los distintos servicios del Estado les ofrecerán la colaboración técnica en cada caso que la demanden y los Sindicatos serán un elemento valioso de colaboración, así como los institutos de Servicios nacionales, de la Vivienda, Colonización, Trigo, Antituberculoso, Obras Hidráulicas, les facilitarán los medios complementarios o la asistencia que cada situación exija.

Para el conocimiento y comprobación de estas necesidades los Gobernadores y Jefes Provinciales necesitan visitar sus pueblos, pero no en esas fiestas tradicionales en que el festejo suele encubrir engaño, sino para enterarse, por sí, de los verdaderos problemas, conversar con las personas importantes, interrogando a obreros, a labradores, a artesanos, sin que la muralla de los más adictos le prive de escuchar las quejas y necesidades de los posiblemente disgustados.

Bien está la comunión con todos los devotos, pero es más necesario despertar la fe y confianza en los gentiles.

Entre la diversidad de inquietudes que acuciarán la vida de los Jefes Provinciales, solo he de referirme hoy a las más importantes. Destaca entre ellas el paro obrero. Siete años llevamos de dura lucha para la supresión del paro y aunque mucho hemos conseguido con nuestros planes generales de reconstrucción y nuestros grandes proyectos de obras públicas para la revalorización de España, por esas características diferentes a que tantas veces he aludido de las distintas comarcas, se hace necesario que las provincias sean las que estudien y promuevan con tiempo las soluciones.

Jamás Estado alguno ha tomado en este camino un interés más grande y nunca ha sido hecha por un Estado definición más eminentemente social de sus obligaciones que la que nosotros hemos hecho recientemente con motivo de la inauguración de las tareas de nuestro Consejo. Así en aquella ocasión establecimos que las necesidades imponen la creación de trabajo, para el logro del bienestar de nuestras clases sociales a las que están adscritos los bienes todos de la Nación. Mas, para poder realizar esta obra, hay que tenerla prevista, que las resoluciones no lleguen siempre con retraso. El paro en nuestra nación suele ser permanente o estacional, por afectarnos en menos escala que a otros pueblos las coyunturas universales y sus diversas crisis, por ello aquel puede y debe ser perfectamente estudiado y previsto y atemperadas a él las obras públicas de la Nación que nos aseguren su absorción y atenuando en cambio el ritmo en épocas en que las faenas agrícolas originan una fuerte demanda.

Este estudio en cada provincia nos permitirá soluciones definitivas y no medidas precarias. Llegando, en casos de paro permanente, a impulsar el establecimiento de industrias en las provincias donde la mano de obra es sobrante, o estimular la emigración y el establecimiento del excedente en otras vecinas de mayor demanda.

Como veis, es cuestión solo de estudio y de una coordinación adecuada.

Por ser España eminentemente campesina, son los problemas rurales los que adquieren una mayor urgencia. Ni las condiciones sanitarias de los burgos y caseríos, ni los problemas de la enseñanza, ni de riego, de simientes y especies pecuarias están debida, firmemente, encauzados. Su estado moral, intelectual, sanitario o económico no puede ser ajeno a quienes están encargados de impulsar su mejoría.

En los pueblos secularmente divididos por las banderías del régimen liberal ha ido extinguiéndose la capacidad creadora de sus municipios, apareciendo incapaces de realizar por sí solos, en la mayoría de los casos, cualquiera obra que requiera cooperación, sacrificios o esfuerzos. Es necesaria la acción paternal del Gobernador Jefe Provincial y de los Sindicatos que les aporten la confianza, la dirección técnica y la tutela que antes, torpemente, usufructuaban en su exclusivo provecho los viejos caciques.

Las Cajas de Ahorro Provinciales, que a las Diputaciones corresponde por ley fundar y estimular y que, desgraciadamente, todavía no existen en algunas provincias, constituyen un elemento valioso para esta obra de liberación, ya que una parte considerable de sus beneficios se dedican a la realización de estas obras sociales.

En la actualidad se estudian por nuestros organismos técnicos, las leyes básicas y generales que han de promover en pocos años la redención de estas masas campesinas, pero, como antes os indicaba, las leyes generales que deben aplicarse a la peculiaridad de cada provincia requieren la colaboración de los Gobernadores e Intenciones principales.

Hoy mismo vemos que en muchas comarcas españolas son los pequeños regadíos una de las posibilidades mayores que se ofrecen para su progreso, y sin embargo su interés local y secundario escapa a la acción central de nuestras obras públicas, y no es porque no exista una legislación sabia y adecuada para que los interesados puedan resolver por sí la puesta en regadío, ya que el Estado llega con su auxilio a facilitar el noventa por ciento del importe, pero la práctica nos demuestra el limitadísimo empleo que se hace de estas ventajas, unas veces por ignorancia de los interesados, otras por falta de vigor de los municipios, muchas por la carencia material de ese diez por ciento que necesitan aportar y más por rencillas y localismo de los pueblos; falta un verdadero organismo rector que dirija y sustituya y tutele a los interesados en sus gestiones ante la administración. En la mayoría de estos casos la gestión eficaz de los Gobernadores, con la Diputación, pueden hacer la felicidad de muchos pueblos.

La batalla de invierno en el frente del Este es cada vez más intensa

Han sido evacuadas dos ciudades letonas situadas cerca de la frontera rusa

Cuartel General del Führer. — Comunicado alemán:

«Los soviets efectuaron ayer varios ataques ineficaces contra la cabeza de puente de Jerson.

Después de un periodo de espera, el enemigo con poderosas fuerzas de infantería y carros de asalto ha reanudado sus ataques contra la cabeza de puente de Nikopol y en el frente al suroeste de Dniepropetrovsk fué rechazada, tras duros combates y liquidadas las penetraciones locales.

Las fuerzas alemanas han contraatacado con éxito y se han desarrolados, encarnizados combates de carros en el sur de Nikopol. Fueron destruidos sesenta y

nueve tanques adversarios. Cerca de Kirovograd prosiguen con dureza la lucha.

Los soviets han sido rechazados tras haberseles infligido pérdidas elevadas y destruidos numerosos carros blindados.

Formaciones acorazadas alemanas han roto una poderosa barrera enemiga de defensa antitanques y ocupado un importante estrecho montañoso.

Solamente en el sector de un ejército fueron destruidos ayer ciento cuarenta y siete tanques enemigos.

En el curso de contraataques locales desarrollados en la región de Korosten y en el Beresina

nuestras tropas han ocupado al asalto algunas localidades.

Al este de Vitebesk los soviets después de intenso fuego preparatorio de artillería y con apoyo de numerosos carros de asalto han intentado romper nuestro frente.

Fueron rechazados en el curso de encarnizados combates. Algunas brechas han sido ya cubiertas.

En esta ocasión quedaron destruidos o inutilizados cuarenta y tres tanques soviéticos.

Al sur y suroeste de Nevel el enemigo prosiguió ayer sus ataques de ruptura que fracasaron después de encorazadas luchas.

Algunos grupos adversarios que lograron abrir brecha han sido aniquilados o hechos prisioneros. En un contraataque nuestras tropas han reconquistado una localidad y capturado piezas de artillería.

Formaciones aéreas enemigas han atacado de nuevo ayer la ciudad de Alnshbruck. En el curso de intensos combates aéreos desarrollados sobre los Alpes y por la acción de la DCA fueron derribados veinte aviones enemigos según se ha comprobado hasta ahora.

Durante la noche última y en la mañana de hoy aviones alemanes han arrojado bombas pesadas sobre objetivos del Sureste de Inglaterra.

No ha regresado uno de nuestros aparatos.—Efe.

LA BATALLA DE INVIERNO ES CADA VEZ MAS INTENSA

Berlín. — La batalla de invierno en el frente del Este es cada vez más intensa.

El frío glacial ha endurecido la tierra durante los últimos días y dejado impracticables los caminos y carreteras.

Los alemanes no se contentan con estar a la defensiva sino que contraatacan para conservar la libertad de acción.

CIUDADES LETONAS EVACUADAS

Estocolmo. — Han sido evacuadas por orden de las autoridades alemanas las ciudades letonas de Daugavpils (Dunaburgo) y Jakobpils (Kraslava).

Ambas están situadas cerca de la frontera rusa. Así lo declara un diario sueco. —Efe.

Anteayer hizo su entrada el nuevo Obispo de Vitoria

En Sevilla se entregaron los títulos a 26 nuevos pilotos de aviación militar

Inauguración de unos talleres de aerodelismo. — Entrega de premios a artesanos premiados

Vitoria. — Anteayer se celebró la entrada oficial del nuevo Prelado de esta diócesis, Dr. Carmelo Ballester, que ha constituido un magno acontecimiento, lleno de cariño y entusiasmo al que se ha sumado el pueblo vitoriano en masa y numerosos representantes de las capitales hermanas y diversos pueblos vascongados.

ENTREGA DE PREMIOS

Madrid. — En la Delegación Provincial de Sindicatos se celebró el acto de entrega de los premios a los artesanos que resultaron premiados en el primer concurso nacional de artesanía.

Presidió el Vice-Secretario de Obras sociales y Delegado Nacional de Sindicatos señor Sanz Orrio.

EL NUNCIO IRA A SANTIAGO

Santiago de Compostela. — El Nuncio de S.S., monseñor Cognigni, visitará esta ciudad en los primeros días del año próximo para sumarse a los actos que se han de celebrar en conmemoración del centenario del martirio del Apóstol.

CONSTRUCCION DE UN NUEVO EDIFICIO PARA UN COLEGIO DE HUÉRFANOS

Zaragoza. — Dentro de muy pocas semanas comenzarán las obras del Colegio de huérfanos del Magisterio Nacional.

INAUGURACION DE UNOS TALLERES

Madrid. — En el Instituto nacional de enseñanza media "Ramiro de Maeztu" se han inaugurado unos talleres de aerodelismo.

Asistieron diversas personalidades, junto con el director del Instituto y una representación del profesorado.

guándose la capacidad creadora de sus municipios, apareciendo incapaces de realizar por sí solos, en la mayoría de los casos, cualquiera obra que requiera cooperación, sacrificios o esfuerzos.

Es necesaria la acción paternal del Gobernador Jefe Provincial y de los Sindicatos que les aporten la confianza, la dirección técnica y la tutela que antes, torpemente, usufructuaban en su exclusivo provecho los viejos caciques.

Las Cajas de Ahorro Provinciales, que a las Diputaciones corresponde por ley fundar y estimular y que, desgraciadamente, todavía no existen en algunas provincias, constituyen un elemento valioso para esta obra de liberación, ya que una parte considerable de sus beneficios se dedican a la realización de estas obras sociales.

En la actualidad se estudian por nuestros organismos técnicos, las leyes básicas y generales que han de promover en pocos años la redención de estas masas campesinas, pero, como antes os indicaba, las leyes generales que deben aplicarse a la peculiaridad de cada provincia requieren la colaboración de los Gobernadores e Intenciones principales.

Hoy mismo vemos que en muchas comarcas españolas son los pequeños regadíos una de las posibilidades mayores que se ofrecen para su progreso, y sin embargo su interés local y secundario escapa a la acción central de nuestras obras públicas, y no es porque no exista una legislación sabia y adecuada para que los interesados puedan resolver por sí la puesta en regadío, ya que el Estado llega con su auxilio a facilitar el noventa por ciento del importe, pero la práctica nos demuestra el limitadísimo empleo que se hace de estas ventajas, unas veces por ignorancia de los interesados, otras por falta de vigor de los municipios, muchas por la carencia material de ese diez por ciento que necesitan aportar y más por rencillas y localismo de los pueblos; falta un verdadero organismo rector que dirija y sustituya y tutele a los interesados en sus gestiones ante la administración. En la mayoría de estos casos la gestión eficaz de los Gobernadores, con la Diputación, pueden hacer la felicidad de muchos pueblos.

Muchas veces en mi peregrinación por las carreteras de España, he encontrado a la caída de la tarde esas largas caravanas de braceros de vuelta del trabajo hacia los pueblos alejados muchos kilómetros, sintiendo el dolor de su fatiga y

Un golpe de Estado ha derrocado al Presidente de la República de Bolivia

El movimiento, integrado por militares jóvenes y elementos nacionalistas, se inició a las dos de la madrugada; a media mañana se consideraba ya triunfante. — El orden es completo en todo el país. — Se ha constituido un Gobierno provisional

La Paz. — Ha sido derrocado, por un golpe de Estado, el Presidente de la República de Bolivia, general Enrique Peñaranda.

Se ha constituido nuevo Gobierno, que preside el comandante Gualberto Villarroel.

Parace que el jefe del complot es el diputado Estensoro, quien se ha instalado en el palacio Nacional.

Cómo se desarrolló el golpe de Estado.

Buenos Aires. — Las noticias

La protección del Estado

(Viene de la tercera página)

Alcaldías o cualquiera otra dependencia del Estado, provincia, Municipio o del Movimiento, como requisitos para obtener el título de beneficiario de familia numerosa, estarán exentos de toda clase de derechos de expedición, incluso de los del Timbre y tendrán turno de prioridad en su despacho.

Igual exención y prioridad disfrutará todos los documentos y trámites posteriores a la expedición del título, que sean necesarios para hacer efectivos los beneficios del mismo.

Artículo noveno. — Cualquiera ocultación, falsedad o infracción a lo dispuesto en esta ley, será sancionada por el Ministerio de Trabajo con multa de cincuenta a cincuenta mil pesetas, o con privación de los beneficios establecidos, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que pudiera haberse incurrido.

Artículo décimo. — La forma de establecer los servicios administrativos para la ejecución de la presente ley se determinará por el Ministerio de Trabajo, quedando encuadrados en la Dirección General de Previsión. Dicho Departamento queda autorizado para dictar cuantas disposiciones sean pertinentes para su desarrollo y aplicación.

Artículo undécimo. — El reglamento de la presente ley dispondrá las fechas de entrada en vigor de los beneficios de la misma, y a partir de la publicación de dicho reglamento quedarán derogados la ley de primero de agosto de mil novecientos cuarenta y uno, su reglamento de 16 de octubre del mismo año, y demás disposiciones complementarias.

Lea CORREO DE MALLORCA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

REPARTO EXTRAORDINARIO

Con el fin de que puedan mejor conmemorarse las tradicionales fiestas del día de Navidad, aun dentro de las limitaciones que la escasez de recursos nos obliga, he tenido a bien disponer que el próximo día 24, víspera de la solemnidad de dicho día, se efectúe a la población civil de esta capital, un reparto extraordinario a base del siguiente racionamiento:

Table with 2 columns: Item and Quantity. Azúcar blanquilla 250 grs., Arroz 200, Manteca 100, Café 50.

Será también aumentado el reparto de pan correspondiente al día 25 en la forma siguiente:

Table with 2 columns: Category and Quantity. 1.ª categoría 240 grs., 2.ª categoría 300, 3.ª categoría 600.

Lo que se hace público para general conocimiento, en Palma de Mallorca, Diciembre de 1943. — El Gobernador Civil, Manuel Véglison.

El almirante Stark a Washington

Roosevelt se entrevistó con los directivos de los Sindicatos ferroviarios para ver de encontrar una fórmula que evite la huelga que éstos tienen anunciada

Londres. — Oficialmente se anuncia que el Almirante Stark, comandante de las fuerzas navales norteamericanas en Europa, ha marchado a Washington.

Su viaje tiene por objeto participar en las deliberaciones que se celebrarán próximamente en el Departamento de Marina de la capital norteamericana.

ROOSEVELT Y LOS FERROVIARIOS

Washington. — El Presidente Roosevelt dedicó varias horas de la tarde del domingo a conferenciar con los directivos de los sindicatos ferroviarios, que tienen anunciada una huelga para fines de este mes.

Se tiene la impresión de que se encontrará una fórmula de concordia que evitara el planteamiento de la huelga. El Presidente y los ferroviarios celebrarán hoy otra conferencia.

Roosevelt ha dirigido un oficio al Departamento de Guerra ordenando a las autoridades militares que se incauten de varias oficinas de Baltimore, donde se encuentra una semana que los obreros se encuentran en huelga.

Tropas de Montgomery

(Viene de la 1.ª página)

Nuestros bombarderos pesados escolados por cazas de gran radio, han efectuado salidas con importantes fuerzas.

Los objetivos ferroviarios de Inbruck han sido en masa y eficazmente bombardeados.

También Augsburg ha sido atacado.

Hubo fuerte oposición de la caza enemiga.

Bombarderos medios han efectuado intensos y eficaces ataques contra los puntos clave y comunicaciones ferroviarias de Foligno, Perugia y Arezzo, en el centro de Italia. El empalme ferroviario de Tersi fué alcanzado.

Bombarderos medios y ligeros desplegaron actividad en la zona de batalla. Fueron atacados los puertos, objetivos navales y la navegación de la costa occidental de Italia y en el Adriático.

Entre los objetivos figuran la isla Pasman, Split y Yaguvechia.

En el curso de estas y otras operaciones fueron destruidos cuarenta y tres aviones enemigos.

No han regresado 18 de nuestros aparatos. Pero se cree que algunos de ellos han aterrizado en territorio adicto.—Efe.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — Italia del Sur. — No se señala más que actividad de artillería y elementos de choque.

El dieciocho y diecinueve de diciembre el adversario ha perdido catorce aviones en la zona mediterránea.

En Bosnia central a pesar de las malas condiciones atmosféricas y del terreno, poderosas grupos de bandos comunales han sido rechazados hasta un reducido espacio y allí aniquilados o dislocados en el curso de sangrientos combates.

El enemigo perdió más de 3.000 muertos y 2.668 prisioneros. Han sido capturados 24 piezas de artillería, más de 100 vehículos motorizados entre ellos carros blindados y automezcladoras, gran cantidad de armas de infantería y municiones o ro material de guerra.

SE PROHIBEN LOS COMITES DE LIBERACION EN LOS CENTROS ITALIANOS

Londres. — Las autoridades aliadas en Italia han prohibido la reunión de Comités de Liberación nacional convocados en los principales centros italianos.

Se cree que la causa de la prohibición es la proximidad de la capital de Campania a la línea de fuego.

Flandin, Peyrouton y Boisson, detenidos en Argelia

Argel. — Ayer se confirmó en esta capital la detención de Pierre Etienne Flandin, ex-presidente del Consejo de Ministros de Francia; de Peyrouton, ex-gobernador de Argelia, y de Boisson, ex-gobernador del África occidental francesa.

El orden de detención fué dictado por el Comité francés de Liberación nacional.

Los detenidos pasaron a la prisión militar, en Argelia.

Donantes de sangre. París. — La región parisina cuen-



ta con un millar de donantes de sangre.

Todos ellos son voluntarios y la mayoría están integrados en la defensa pasiva.

Cada semana turnan la guardia 30 donantes de sangre, que pueden ser conducidos inmediatamente a los puestos de socorro. —Efe.